Урок 9. Словесные информационные модели. Практикум № 4. Создаем словесные модели (задания 4-5)
Цели урока:

· сформировать представления учащихся о словесных информационных моделях. 
· уточнить представления учащихся об информационных моделях; 

· повторить прием работы со словесными моделями

Основные понятия:

· модель, информационная модель, словесная информационная модель.
Оборудование:

· мультимедийный проектор; экран; ПК; презентация 

Ход урока

1) Организационный этап.

2) Актуализация и проверка усвоения изученного материала.

Вспомнить изученный в первой четверти материал можно в ходе обсуждения следующих вопросов: 

1. Что понимается под объектом? 

2. Что такое система? 

3. Что такое модель? 

4. Что такое моделирование? 

5. Какие модели называют натурными? 

6. Какие модели называют информационными? 

7. Какие существуют виды информационных моделей? 

3) Объяснение нового материала. Далее рассматриваются словесные информационные модели как подмножество знаковых информационных моделей. 

Важно обратить внимание ребят на то, что словесные описания весьма разнообразны, они могут быть выполнены в разных стилях. Прежде всего, различают разговорный и книжный стили. Книжный стиль имеет следующие разновидности: научный, официально-деловой, публицистический, художественный. 

4) Закрепление. №9, 10, 11 в рабочей тетради.

5) Практикум.  Идея анализа текста проходит через практическую работу, которую желательно выполнить на этом уроке. Речь идет о задании 4 «Анализ текста. Крылатые выражения» работы 4 компьютерного практикума. Предварительно с учениками следует обсудить сам «алгоритм Цицерона». Для этого можно вывести на большой экран цепочку вопросов и, раздав ребятам предварительно распечатанный текст по одному из крылатых выражений, провести во фронтальном режиме его совместный анализ. 

Домашнее задание. 
§2.3, РТ: №15-17 – стр.46; при выборе первого варианта компьютерного практикума в домашнее задание можно включить № 20 на стр. 48; при выборе второго варианта – №21 на стр. 48-49 рабочей тетради.
